

EL LEGRAMA

DEL RIF

Diario independiente y defensor de los intereses de España en Marruecos.

ANC IV

Sábado 6 de Mayo de 1905

Abandono inconcebible

No tienen eco en la Prensa de Madrid, las justas quejas del comercio de Melilla, por el inconcebible abandono en que el gobierno tiene esta Plaza. Ni los sangrientos sucesos que se han desarrollado, a vista, ni la anarquía reinante en Guelaya, que tantos perjuicios irrigen al comercio y que constituye una amenaza continua para nuestra tranquilidad, sacan de su indiferencia a la Prensa, moviéndola a excitar al Gobierno para que cese ese peligroso aislamiento en que nos encontramos.

Melilla vale sin duda muy poco; Melilla representa tal vez un papel secundario en la cuestión marroquí, por lo qué a España afecta.

Eos órganos de la opinión que despliegan extraordinaria actividad cuando de un suceso político se trate, no deben conceder transcendencia al hecho de hallarse esta plaza incomunicada telegráficamente, por la interrupción del cable y así sin comunicaciones postales, por impedir los temporales con notable frecuencia la llegada de barcos.

Un solo periódico, nuestro colega «Ejército y Armada» abundando en las opiniones por nosotros expuestas, pide con energía al Gobierno que sin más dilaciones proceda a la recomposición del cable.

Hé aquí los términos en que se expresa:

«Es verdaderamente incalificable que durante ocho días haya estado plaza de guerra tan importante como Melilla, completamente incomunicada con España.

Si los sangrientos sucesos desarrollados allí, casi al pie de nuestros puestos avanzados, hubieran exigido la intervención armada de la guarnición de Melilla, ¡cuál no sería la responsabilidad del Gobierno por la incomunicación!»

Por acertada que fuese, y lo sería seguramente, la actitud del general gobernador de aquella plaza, ¡sería aprobada en absoluto o sería discutida!

Ya sabemos que el general Segura, con toda la guarnición de su mandado, obraría según su espíritu y su honor le dictase y no quedaría mal. España, pero ¿qué necesidad tiene aquel de cargar con responsabilidades que corresponden tan sólo al Gobierno? No ha propuesto aquél dignísimo general, la recomposición del cable por

cuenta de los fondos de arbitrios, que en su día respondería el Gobierno?

¿Por qué no se ha aceptado?

Aquí todo se vuelve expedientes y no hacer nada de lo que realmente es indispensable, de lo que puede afectar a la integridad del territorio, de lo que puede poner en peligro nuestras relaciones internacionales.

Y esa prisión, encierra, porque como no es el asunto de políglota y de particular interés, le tiene sin cuidado.

Si el general Segura dijera al Gobernador: «con esta fecha dispongo la recomposición del cable bajo mi responsabilidad», haría bien y nosotros serímos los primeros en defenderlo y agradecer su conducta, ya que de nuevo servido tantas gestiones para que se dispusiera una cosa de interés nacional urgente y que de no hacerla puede comprometer a España.

Ahora mismo que prepara el general gobernador de Melilla una visita de inspección a los presidios menores, ¿por qué no pone el Gobierno a su disposición un buque de guerra?

La Marina corduyaría con el mayor gusto a un servicio que exige el interés nacional y el patrio prestigio en Marruecos.

Gratitud meroce de los melillenses y de los buenos patrióticos el querido Viejo y su director nuestro apreciable amigo don Clodoaldo Piñal por tan levantada actitud ante el conflicto que nosotros calificamos de grave.

Ayer llegó el «C. de Mahón» y apenas repartida la correspondencia tuvo que zuchar efecto del levante, que hacia peligrosísima la estancia de barcos en la rada. El comercio no pudo contestar las cartas ni telegriigar y con ello sufrieron algunos comerciantes quebrantes de importancia.

¡Qué importa esto, que interesa cualquier conflicto que surja!...

Lo que interesa en España lo que importa es la política, del mezquino interés personal, con detrimento de los altos intereses patrios. Esa política que embruteca a los españoles.

EL RIF ESPAÑOL

XVI

La base del Gobierno local en el Rif es la Junta; la Djumnah, en la que se dirimen todos los asuntos de carácter penal, civil y político de la tribu. No decimos carácter financiero, porque, en realidad, las tribus ca-

rean de toda administración. Esta asamblea nómada la elige, se elige por sí propia, automáticamente. Forman parte de ella todos los que deben formar parte de ella, y este título no está precisado por ninguna ley; allí no rijen más que la costumbre, fuente de derecho, y factor de toda jurisprudencia en cualquier materia que sea.

El derecho coránico ha entrado en la costumbre, y de ella obtiene sanción práctica, independientemente del precepto religioso, el cual reside puro y simplemente en la conciencia individual.

En las deliberaciones de la Junta, qué rara vez son secretas, no toma parte más que quien está facultado para ello; y sin embargo, en ninguna parte se ha formulado jamás la definición de quién es o quién no es intruso. Hablando de uno de los de la tribu, el rifeño agrega: es de la Junta. ¿Por qué es de la Junta? Quién le ha nombrado? El rifeño no os dará más que esta respuesta: es de la Junta.

En el seno de esta corporación hay un individuo o dos o más, que son distinguidos con el título de Chiaj (Jefes). No crean que la Junta los haya elevado al rango de tales. Son jefes porque deben serlo; del propio modo, que forman, como los demás, parte de la Junta, porque deben formar parte de ella.

Como en realidad dentro de una tribu no manda nadie en particular, pues el mandato es colectivo, las peleas sobre quién tiene de ser el jefe no son freqüentes. Cuando dos individuos reúnen condiciones para ello, hay dos Chiaj, y en paz, y si son tres, lo mismo. La lucha por el poder no existe. En las relaciones de unas tribus con otras suele predominar aquella competencia; que, entonces, es cuestión de hegemonía.

En tal caso concurren siempre circunstancias muy especiales. Una familia sobresale por su número, por su fuerza, por su prestigio; su nombre es aceptado por las tribus vecinas; la tribu a la cual pertenece dicha familia synthetise de bien grado al jefe de esta y lo reconoce como único, por la superioridad que con él puede alcanzar sobre las demás. Ejemplo: la tribu de los Beni-Urimeti (confederación de los Beni-Snassen) con su jefe El-Bachir, en rivalidad con Ju de los Beni-Alig (de la misma confederación), cuya familia de El-Lenhbi es rival de la de El-Bachir. Ambas familias disputan la hegemonía sobre

toda la agrupación y aún sobre las agrupaciones inmediatas. Pero en el interior de las tribus, la Junta es la que prevalece en todo. La mayor parte de las confederaciones rifeñas carecen de jefes de bastante arraigo para dominar sobre diversas tribus a la vez.

Este jefe o señor no goberna, por él y ante él, su poder subordinase a la Junta inter-tribal, que lleva el nombre de Mulaja.

En general, todas las cuestiones entre dos o más tribus son sometidas a la Mulaja. Al no ser posible un acuerdo, recurrirse al arbitraje de una tribu neutra, el nr. raja (o combinación). La Mulaja es constituida por hombres de las Juntas de las tribus litigantes. Las Mulajas suelen ser nutritas asambleas, en ellas concertarse las alianzas, decidirse las guerras, juzgarse los pleitos territoriales entre varias tribus.

La Junta local funciona, por decirlo así, en sesión permanente. En la aldea o en el caserío donde reside, la más fuerte de las familias, cuyo jefe está revestido de una especie de consideración patrlear, refinarse cuando les place, junto a un morabito, dentro de una vivienda o a la sombra de un árbol, los miembros de la Junta. Sus debates consisten en interminables y largas conversaciones, que a veces duran muchos días. En los casos de un juicio grave o de una decisión urgente, convocase la Junta, por medio de pregón, en el zoco, sea para el mismo día, sea para el siguiente. Las Mulajas convocan del mismo modo, y también por hogueras en los montes.

Las Juntas constituidas en tribunal no suelen dictar más penalidad que las multas, cuyo producto distribuye-se entre la tribu (excluyendo a la familia del delinquiente) o entre los de la tribu lesionada, cuando el fallo ha sido emitido por la Mulaja. En ocasiones, los individuos de la Junta estiman más oportuno apropiarse del importe de las multas, que es un procedimiento como otro de cobrar, diezta.

Del «Africa Española».

CASINO MILITAR

La conferencia del jueves

Teñimos el propósito, como en nuestro último número escribimos de publicar íntegra la notable conferen-

oia que el jueves último leyó en el Casino Militar el ilustrado y distinguido oficial del Batallón Disciplinario, querido amigo y colaborador nuestro don Arsenio Fuentes Cervera; pero como nos consta que será dada á la imprenta el hermoso trabajo de referencia, solo vamos á insertar algunos párrafos del mismo, para no destruir el efecto que ha de producir cuando vea la luz pública.

El disertante glosó con gran fortuna los pensamientos profundos del originalísimo filósofo Schopenhauer y apoyándose en ellos, se mostró enemigo del duelo como medio de vindicar las ofensas inferidas al honor y para probar su tesis, desvaneciendo los prejuicios existentes, preguntaba después de un rápido recorrido histórico:

«Es que hasta esa Edad Media no hubo héroes ni hombres de honor? Vamos á destruir toda la Historia y con ella el recuerdo de tanto varón ilustre por sus inelitios hechos? No enorgullecerá ahora á cualquier Leónidas las Termópilas, y á Mucio Scævola no le envidiamos su propicio amor á la Patria? Tantas y tantas acciones esforzadas de esos viejos tiempos no merecen que concediémos á los que las ejecutaron acriollado y admirable honor?

«Pues ese honor caballeresco no se conocía entre los griegos, ni entre los romanos, entre los árabes, ni entre los indios.

«No me ocuparé yo de sus orígenes. El, exageradísimo, difundió la lepra de los libros de Caballerías. Otro libro inmortal! El Quijote, ridiculizó hasta matarlas, aquellas prácticas que tan abundante materia han dado á nuestra literatura y que á vuelta de muchos males, algo han influido en la inspiración de vates preclaros y en el matiz inconfundible del temperamento y del carácter español.»

«Y si aquellas prácticas desaparecieron su semilla, no obstante ha quedado.»

«Se conserva en ese honor osaba loresco que así dicho, palpitando como en la mayor parte de los casos se ostenta, no sé si resiste á una sana crítica.»

«Ese honor no consiste en la opinión que los demás tengan de nosotros, sino en qué la manifiesten. Con tal de que públicamente no la expongan ¿qué se nos da del concepto que hayan formado de nuestras prendas ó cualidades? Por el contrario, aunque los más ó todos crean que somos perfectos caballeros, aunque realmente lo seamos, hasta que á nuestro honor le pongan en entredicho un calumniador ó un ser despreciable para que nos veamos obligados á salir por aquel. ¿Es esto racional?»

«Ese honor, además, depende no de lo que hayan de hombre, sino de lo que se le haga, que no es lo mismo.

Una mano infame ó una lengua larga que puede deslustrar un punto nuestra honra. Por lavarla, cuando la procacidad, el atractamiento ó un rastro de locura no lo manchan, pode-

mos perder la vida. Tiéndese por explicable tal conducta?»

Desde Ceuta

Para *EL TELEGRAMA DEL RIF*

Próximo á salir para esa plaza el eminente artista Manuel López, me apresuro á dar á los lectores de *EL TELEGRAMA* algunos antecedentes de él para que puedan á su sabor recoger las impresiones que produce la contemplación de todo lo sobresaliente.

Parece á primera vista como que un músico que toque la bandurria no ha de llegar nunca en la opinión del público á la categoría de artista y menos de notabilidad.

Sin embargo, esto no es así; Manuel López demuestra que se puede llegar con su instrumento á donde llegan los genios, que puede amonizar notas sublimes, tonos brillantísimos, y dulces melodías que comuvan al alma.

Pues este artista estará pronto en esa, y Melilla juzgará si soy ó no exacto en mis afirmaciones.

Manuel López artista sin igual, recorre el mundo, Barcelona, Madrid, París, Londres, Canadá, Australia y otras capitales han escuchado su arte y en todas partes ha sido, aclamado como rey de la bandurria, por todos lados ha recojido laureles.

Aquí ha dado algunos conciertos con gran satisfacción de la Sociedad Ceuti, en esa plaza continuará seguramente su triunfal carrera.—Correspondiente.

Ceuta 30 de Abril de 1905.

Sorteo de regalos

EL TELEGRAMA DEL RIF en su deseo de corresponder al creciente favor que le dispensa el público, e imitando costumbre establecida por la «Correspondencia de España» y otros periódicos, aunque en esfera mucho más modesta, sorteará preciosos y artísticos objetos entre sus suscriptores y lectores.

En uno de los próximos números publicaremos las bases del sorteo y la descripción de los objetos.

NOTICIAS

Forjador

La plaza de forjador vacante en las Tropas de Artillería de esta Comandancia ha sido adjudicada a Juan Fernández Fernández, obrero vecino de Melilla por haber obtenido el número uno en los exámenes verificados para cubrir la citada plaza.

El temporal

El levante que se inició ayer mañana y en pocos momentos adquirió violencia extraordinaria, hizo que el

vapor correo «C. de Mahón» se viera obligado á zarpar para Málaga á las doce y minutos.

Los botes de la Marina hubieron de salvar dificultades sin número, a causa de lo grueso de la mar, para llevar á bordo unos pocos pasajeros y la correspondencia. Los botes iban uno de ellos bajo el mando del teniente S. Gallego y el otro á las órdenes del sargento S. Centeno, los cuales como los marineros dieron pruebas de gran arrojo y pericia.

Los dos vapores que habían quedado anteayer en la reda para seguir el embarque de moros, se vieron también precisados a largarse en dirección al Cabo del Águila.

En las flores

Esta noche en la función de las flores, cantará la magnífica Ape María de Luzzi, la distinguida señora de Laguna.

Defunción

En Valladolid, donde prestaba sus servicios, ha fallecido el Teniente de Infantería don Félix Fernández de Heredia, hijo del que fué Comandante de Artillería de plaza Señor Conde de Torre Alta que como nuestros lectores saben murió hace dos meses en Fuenterrabía.

Acompañaremos á la familia del finado su justo dolor.

Artistas

Ayer recibimos una carta de Gýpta inserta en otro lugar de este número, en la que se nos anuncia la visita a Melilla del notable bandurrista español don Manuel López y de su esposa la hermosa Miss. Rollinson, hablísima pianista.

En el mismo vapor que la carta llevó la pareja de referencia que se propone dar en esta plaza algunos conciertos, de los cuales el primero con un programa variadísimo tendrá lugar mañana á las nueve en el Teatro de Alcántara.

El bandurrista López viene precedido de gran fama y seguramente lo seguirán en Melilla muchos amigos.

La prensa nacional y extranjera ha colmado de elogios al artista, cayéndose entre los testimonios de admiración, las calurosas frases de favorable crítica que le dedica el importante diario inglés «The Morning Post».

Fallecimiento

Ayer mañana falleció en esta Plaza la señora madre del sargento de coraceras don Juan Mellado, á quien así como al resto de la familia enviamos la expresión de nuestro profundo pesame.

Visita de inspección

En el «C. de Mahón» llegaron á esta plaza el jefe del Centro de Telégrafos de Málaga don Ignacio Murcia y el jefe de reparaciones don Manuel Brenes.

Dichos señores inspeccionaron las oficinas de telégrafos y cajas de amarres, quedando satisfechos de la visita felicitando por ello al jefe de

esta estación don Alberto Mirset y al inteligente personal á sus órdenes.

El señor Murcia se lamenta del retraso en recomponer el cable, apesar de los trabajos que para facilitar la construcción en dicho fin ha realizado secundando los del señor Mirset.

En el mismo vapor regresaron á Málaga efectuando el embarque con verdaderos peligros.

El festival del Teatro

Como complemento de las noticias que ayer publicamos sobre el festival que el lunes tendrá lugar en el Teatro de Alcántara, debemos decir que desde mañana domingo al mediodía hasta el lunes á las 8 de la tarde se venderán butacas, delanteras de galería y galerías en la Secretaría del Casino Militar, libremente entre los socios, quedando anuladas las listas que de las butacas se habían suscrito hasta ahora.

La leche

En la panadería de Bernardo situada en el mercado, encontrará el público la mejor, por mañana y noche.

A los lectores

El amplísimo servicio telegráfico que hoy insertamos, es prueba evidente de que *EL TELEGRAMA DEL RIF* no repara en sacrificios por servir á sus lectores.

Las noticias que contienen esos despachos, las insertan los periódicos que se recibirán en Melilla el próximo martes, día de la llegada del correo.

EL DÍA RELIGIOSO

MAYO Santos del dia.—S. Juan Ante Portan Latinan. Cultos.—Misas desde las ocho.

6 Ejercicios del Mes de María á las diez y nueve. El domingo, Misa mayor á las nueve; Misa de E. M. á las once.

En el cementerio á las ocho y treinta.

Se venden Las casas números 16 y 20 de calle de Toledo y número 6 de calle General Margallo. Para informes su administrador D. Diego Vega; General Margallo 13.

Se vende el mobiliario y enseres perteneciente al aereditado café del Centro Obrero.

Para su juicio: Isidro Rodríguez.

Hotel de Asia franco-español

Fundado por José Torres en 1893. Habitaciones con hermosas vistas y todo el confort apetecible, servicio esmerado, cocina española y francesa, confia en el buen criterio de las personas que frecuentan la casa para sostener la fama que merece.

Parada de coches.—On parle français.

INFORMACION TELEGRAFICA

(De nuestro servicio especial)

Madrid 4

Excepciones de pago
La Gaceta publica un decreto resolviendo que todos los establecimientos industriales que satisfagan cantidades por subsidio quedarán exceptuados del pago de arbitrios de pesas medidas.

La crisis obrera

En toda la provincia de Córdoba adquiere caracteres de suma gravedad la crisis obrera. En la capital asfuyen centenares de aldeanos buscando trabajo y como no lo encuentran valoran en las calles la caridad. Las autoridades han telegrafizado al Gobierno exponiendo la situación y la imposibilidad en que se hallan por carecer de recursos de hacer frente a la crisis.

«Viaje del Rey al extranjero
Comentarios de la Prensa
— «El Liberal».

Este importante diario se ocupa en su editorial del viaje de don Alfonso á Francia y dice que no se trata de una gira de recreo como los efectuados en provincias, que tiene gran ascendencia y puede considerarse como un negocio internacional en el que Francia e Inglaterra nos llaman para participar en él sin que conozcamos los riesgos de la aventura.

Afirmó «El Liberal» que no nos dará una de dichas naciones ni un ápice más que a otros.

«El In parcial»

El popular diario califica de heroso á Villaverde, por su cisión en acompañar al Rey. Paris y dice que llegará á la capital de la República sin la presentación del Parlamento. Considera que Francia sufre ora el mayor de sus reveses diplomáticos después del desastre.

Villaverde no ha querido sacar el pensamiento de las Cortes españolas en el asunto de trucos y se entregará con rubier y Delcassé á la improacción.

Tratando del actual estado la dominación en Marruecos se que nos hallamos compuestos en una aventura de ncia, pues si se tratara de penetración pacífica sería que ésto se nos invitase hoy que las cláusulas del enio franco-español carecen de trascendencia. Un articulista termina excluindo á Villaverde para que fi-

je su atención en los propósitos de Francia que trata de indemnizarse así misma del fracaso sufrido.

Ladrones detenidos

En Aleo intentaron dos ladrones apoderarse de los efectos timbrados del estanco establecido en la Casa Ayuntamiento. Apercibidos los vigilantes, frustraron el robo deteniendo a los ladrones, a los que se les ocuparon valores por valor de 3.000 pesetas.

La situación del Brasil

Telegramas de esta República dan cuenta del estado de prosperidad de la misma.

Durante el pasado año, las importaciones ascendieron á 26.494.776 libras esterlinas y las exportaciones á 39.422.458 libras. El Tesoro ha efectuado su liquidación con un saldo de 3.620.872 libras esterlinas.

Conferencia de un Rector

El Rector de la Universidad de Honduras que se encuentra en Madrid dió anoche una conferencia en la Academia de Jurisprudencia sobre la orientación política ibero-americana.

El orador desarrolló plenamente el problema ibero-americano bajo todos sus aspectos, prefetizando en definitiva el alianzamiento de las relaciones políticas, jurídicas y económicas entre España y Sud América.

Entre el numeroso auditorio que siguió con interés la conferencia, se encontraban los señores Canalejas, Ministro de Estado de Portugal y de las Repúblicas de Honduras, Perú y Nicaragua.

D. Ramiro Fontecha que así se llama el Rector, recibió entusiastas felicitaciones por su brillante disertación.

Condecoración

El gobierno ruso ha concedido á su representante en Madrid la Gran Cruz de Alejandro Newski.

En el Círculo Conservador

Existe mucha expectación por oír al Sr. Sanchez Guerra que hablará esta noche en el Círculo Conservador sobre el descanso dominical.

La guerra ruso-japonesa

Propósito de los rusos.—Disgusto en el Japon.

Tokio.—Circula el rumor de que los rusos se dirigen hacia Petropavlovsk en lugar de á Vladivostok.

En el Japon reina profundo

disgusto contra el almirante ruso Rodjewsky, por haber abusado de la hospitalidad que á su escuadra concedió Francia.

La escuadra de Vladivostok

Petersburgo.—Despachos de Vladivostok anuncian que la escuadra rusa surta en aquel puerto, ha zarpado del mismo con rumbo desconocido.

Esta noticia ha producido agradable impresión, pues se supone que la salida obedece á un plan de antemano convenido, cuyo fin es la unión de todas las escuadras rusas.

Combate naval

Petersburgo.—El importante periódico «Novie-Wremia» acoje el rumor de que el almirante ruso Rodjewsky ha conseguido franquear la línea de la escuadra Japonesa trabando con ella combate en el que perdió ocho barcos.

El almirante ruso con el resto de su flota se dirige hacia Vladivostok.

Londres

Se han recibido despachos confirmando otros anteriores sobre la situación de la escuadra rusa que sigue á 50 millas al norte de Camrank.

Cuadro de Murillo

Paris.—Los testamentarios de la Reina Isabel II han subastado ayer en 5.300 pesetas un cuadro de San Francisco que se atribuye á Murillo.

Crónica negra

Un hombre estrangulado.—

Efectos del alcohol.

Jerez.—En los alrededores de esta ciudad se ha encontrado el cadáver de un hombre como de cuarenta años de edad.

No se sabe quien le haya dado muerte, pero se dice que fué estrangulado por unos amigos después de una fiesta á la que juntos habían concurrido.

La guardia civil ha practicado algunas detenciones.

El suceso ha causado viva impresión.

En una de las calles más céntricas de la misma ciudad falleció un sujeto por consecuencia del alcoholismo.

Los matones

Los «guapos» en acción.—A tiros con los serenos.—Detenciones.

Cartagena.—Los matones siguen haciendo de las suyas.

El vecindario se halla alar-

mado por la osadía que muestran los «guapos» de oficio.

Anoche dos sujetos atacaron á tiros con los serenos, promoviendo fuerte escándalo.

La prensa protesta por la pasividad de las autoridades, que conociendo el paradero de los matones, no adoptan contra ellos ninguna medida.

Dos reos de muerte.—Escándalo en la cárcel.—Motín.—Intervención de la fuerza pública.

Bilbao.—Ayer ocurrió en la cárcel un suceso que no tiene precedente.

Los magistrados de la Audiencia en unión de los abogados de los reos Aznar y Cijurieda, fueron á la cárcel con el fin de comunicar á estos la terrible sentencia.

En el momento de abrir un vigilante la puerta del calabozo de los criminales, Aznar arrojó una botella sobre el empleado hiriéndole de alguna gravedad. Seguidamente y armado de un palo recorrió los pasillos y dependencias del establecimiento promoviendo gran alboroto.

Los demás presos hicieron causa común con Aznar y se alzaron poniendo en precipitada fuga á los vigilantes.

Durante media hora se hicieron fuertes los presos, sin que bastara á calmarlos las excitaciones del director que desde una ventana de las dependencias, les aconsejaba depusieran su actitud.

Los jueces ordenaron que la guardia penetrara en el edificio consiguiendo al fin restablecer el orden.

Aznar gritaba: «Viva la revolución», «viva Cuba libre».

Se cree que el infeliz se volvió loco.

Los reos deben haber sido ejecutados hoy.

Las regatas de automóviles

Mahón.—Actúan los trabajos para recibir los barcos automóviles que tomarán parte en las regatas Alger, Mahon y Tolón.

En el puerto se hallan los barcos de guerra «Lepanto», «Nueva España», «Temerario», «Osado» y «Barceló».

¿Crisis?

Madrid 4, á las 16'30.

(Urgente)

En los círculos políticos se dice que la excitación de la mayoría al Sr. Villaverde para que abra las Cortes provocará la crisis total del Gobierno.

Economato Militar de Melilla

Precios de los últimos géneros llegados

	Pesetas
Lomo en vela	kilo 7
Bacalao	* 1
Vino Valdepeñas	litro 40
Salchicha trufada de Nantes	lata 1'70
Tripas (callos) á la medida de Caen	* 1'85
Queso manchego y de nata	kg. 3'
Chorizo extremeno superior	* 5'
Forigras	lata 1'75
Anis Abarre Brizard, botella un litro	6'
* * * * 1/2	* 3'25
Ciruelas claudias	lata 1'
Alubias pochas	* 70
Codillos de cerdo	uno 40
Theobromina Luque	lata 1'50
Salchichon kg. 3'00, 4'65 y	6'75
Garbanzos kg. 0'50, 0'85, 1'00, 1'10 y	1'70
Leche condensada Lechera	lata 65
Salmon al natural. lata 1'25 y	1'35
Alubias kg. 0'40, 0'60 y	0'90
Dátiles, caja de 1'500	kg. 1'25
Queso de cerdo	* 2'
Variantes en vinagre	* 2'
* con mostaza (Picalilli)	bote 55
Fritada dulce, lata 1/50 y	* 1'60
Morolla fina	40
Longaniza kg. 4'00 y	kg. 4'
Higos verdejones, serete pequeño	3'50
Guisantes, lata 1/55 y	85
Pimientos morrones	50
	lata 45

Colección de tratados ENTRE ESPAÑA Y MARRUECOS

Según anunciamos, hemos puesto á la venta esta obra utilísima para cuantos tengan negocios en Marruecos, y contiene todos los tratados que España concertó con el imperio desde el año 18 hasta el año 1895.

Precio para los suscriptores del Telegrama del Rif. 1'50.
Para los no suscriptores 2'00.

Fonda "La Africana," DE **Emilio Segovia**

Jardines 7, MANTELETE

Cómodas habitaciones y elegante comedor para banquetes y mesa redonda.
Servicio á domicilio y á la carta

La Iberica ZAPATERIA DE LA

Viuda de Ramirez y Hermano

Extenso y variado surtido de calzado á la venta á precios económicos.
Especialidad en el calzado á la medida y en pieles finas.
Se admiten operarios.

Calle San Miguel, 23

José Bara

Venta de legumbres y frutas, transportadas de España, qual los compradores podrán apreciar. Calidad inmejorable, precios económicos. Todos los días y á cualquier hora en la Plaza de Abastos, junto al estanco. Sin competidor en esta Plaza.

TIPOGRAFÍA

DE

El Telegrama del Rif

En los talleres de esta imprenta se reciben anuncios y suscripciones para este periódico, así como encargos tipográficos todos los días laborables,

De 8 de la mañana á 12 de la noche.

Prontitud, esmero y economía, en todos los trabajos

Calle de San Miguel, núm. 2

MIGUEL MELIVEO

Cirujano dentista

Único con título de esta clase en esta plaza

Servicio á domicilio
avisos, Jardines 78; RELOJERIA

Mil pesetas

al que presente
Capsulas de
Sandalo mejores que las del Dr. Pizá
de Barcelona, y que curan más pronto
y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Plaza del Pino, 3. Faroñacia.

La "Moda,"

ZAPATERIA

Miguel Alcaraz

Calzado á la venta. También se confiere
á la medida, a precios económicos.
Venta de curtidos y taller de corte al por mayor.

ZARZONEROS &c

Se compra Armario y mesa de escritorio.
En esta redacción informarán.

¡Ojo compradores! ALMACEN DE SALDOS

Gran surtido en sedas, alpacas, batistas, hilos, percales, medias, calcetines, perfumería, sombreros, calzado y muchos artículos ventajosos que podemos ofrecer como verdadera ganga.

Margallo, 29 (Polígono)

Académia de Música

Dirigida por D. Enrique Rodríguez

Plan de estudios del Conservatorio
de Madrid. Precios: Solfeo, Piano, Canto ó Armonía elemental, cinco pesetas
el mes; á domicilio, desde 10 pesetas.
— Hay piano para estudiar.— Florentina 2.

SERVICIO ITALO SPAGNOLO

COMPANIA DE NAVEGACION



Esta importante compañía ha establecido
un servicio regular de vapores entre Melilla
y las costas de Argelia, occidental de Marruecos, España, Portugal e Italia.

Los magníficos vapores «Castelluccio»,
«Alemania», «Helvetia» e «Hispania» tocan
semanalmente en Melilla.

Para informes dirigirse á su representante
en esta Plaza, SRS. BARRAQUET y Cia.

IMPRENTA

EL TELEGRAMA DEL RIF

Fees de vida, listas de embarque, esquelas de defunción, tarjetas de visita, recibos para cobrar alquileres de casas y toda clase de trabajos tipográficos á precios económicos.

SAN MIGUEL, 2.



Académia preparatoria para carreras Civiles y Militares.— IGLESIA, 4